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Lire un récit

coLLECTION 153

Trés loin d’ici, dans une ville, il y a un grand é% ES‘%%%II‘{
immeuble. Tout en haut de cet immeuble habite un-
affreux dragon.

11 est énorme, rouge et vert, plein d’écailles.
Heureusement, il ne se promene pas en ville. Il ne fait

jamais ses commissions et chacun se demande i
comment il fait ses provisions. o S
Les gens disent : —

- 11 sort toute la nuit, il doit s’envoler par la fenétre et aller brouter dans la
campagne quelques fleurs bien tendres.

Pourtant ce dragon est trés, trés génant car il a une voix, ah! une
voix...abominable : une voix de clairon, de trompette et de dindon.
Et il chante trés fort, trés fort, du matin au soir, accoudé a sa fenétre.
II chante tellement fort que les habitants de I’immeuble, de la ville et des environs
attrapent toutes sortent de maux : mal aux oreilles ou mal aux cheveux. Ils ont I
jambes flageolantes et la té€te tremblante.

Bient6t, les immeubles eux-mémes se lézardent, puis ils chancellent, et
enfin, I'un d’eux finit par s’écrouler. Alors les habitants accourent et disent tous
ensemble :

- "Il faut faire taire ce dragon de malheur, cela ne peut pas durer, mais
comment faire ?

Une dame dit alors :
- Moi, je sais, j’ai une bonne idée : quand le dragon chantera & sa fenétre,

nous en profiterons pour lui lancer un énorme plat de purée.

Pendant qu’il etouffera, il ne pourra plus chanter
Aussitdt dit, aussitot fait.
On construit un lance-purée et on le fait fonctionner.
La purée éclate en feu d’artifice, puis elle retombe en avalanche jusqu’au fond de
la gueule du dragon gourmand.
Le dragon avale tout, tout d’un coup. Va-t-il s’étouffer 7 Pas du tout !
I1 passe sa grande langue sur ses grandes dents. Il se frotte le ventre et, comme il
est trés content, il se remet a ululer :

- Kss ! Chlam ! Pataouam ! Pata miam ! ouh’ouh’ouah!

Les habitants sont trés dégus, ils en attrapent une indigestion.

Un monsieur dit alors :
- J?ai une bonne idée !

E. REBERG, Le Dragon Chanteur, Bayard.



Lecture

1. Quel est le titre du livre dont est extrait ce texte?

2. Ecris la phrase qui décrit le dragon. (qui dit comment 1l est)

3. Pourquoi le dragon est-il désagréable pour les habitants?

4. Quelle est I’idée de la dame pour empécher le dragon de chanter ?

Arrive-t-elle a faire taire le dragon ? oui — non

5. Ce texte raconte-t-il une histoire vraie ou imaginaire ? Explique.

6. Cite 3 maux que les gens de la ville attrapent.

7. A ton avis, quelle est I’idée du monsieur ?




Exercices mélangés surules tables—I g » }/
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NI AN W
Qg,‘ Pour mémoriser plus facﬂement les tables, %‘S“‘@] )

essaye de reconnaitre les familles de nombres.
Dans Ies nombres ci- dessous certains font partie de la table de 5.

Hs se termment tous par le chlffre Ooule chlffre 5.
Ce sont les multiples de 5.

-

/_

Entoure les nombres...

a) qui font partie de la table de 2; donc les multiples de 2.
5% 8% 26 = 16 % 13 % 14 4 10 % 13 % 12

b) qui font partie de la table de 4; donc les multiples de 4.
4 %8 #2614 ¥ 17 » 33 %« 32 + 44 % 18

c) qui font partie de la table de 3; donc les multiples de 3.
14 % 27 # 25 %« 21 % 18 % 9 % 13 % 17 % 15

d) qui font partie de la table de 6; donc les multiples de 6.
6 4 18 « 16 + 24 « 46 = 48 = 36 * 45 % 54

kY

_/,‘

- ,
- Compléte ce tableau des tables le plus vite possible!_

N
=

Un peu plus dlfflcﬂe'
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Combien contiennent-ils ? Ecris les deux multiplications qui te
permettent de le découvrir.

. X =
i\
X = :

............

Résous. 24 40: 30: 12:

2 | 10 | 2 | 3 |

- N 5 | v, 10 | 2 | o,

6 | 2 | o, 6 | 4 | oo

8 | 8 | T | o, 12 |

1 4 | .. 4 | . 5 | o 6 | .
—— »
- )

Lis attentivement et résous. Au restaurant du chef Paul.

A la table 8, il y a 6 personnes.
Sur chaque assiette, Paul place 6 croquettes.
Combien de croquettes a-t-il posées au total ?

Mon calcul :




‘cDxUetCDUzU

//_
1. Compte avec des bonds.

B e

S 1l i S S

T ————

N

2, Cherche la somme.

30+ 2 = 780 42 =
90+ 9 = 91047 =
80+ 6 =... 57043 =_..

A

60 + 4 =.... 350 + 6 =

70+ 5 =.... 690 +2 =

i
1 3. Endescendant!Compleéte.

—




4. Cherche la différence. -

30 - 8 = 1530 - 2 = | 720
20 - 7 = §5910-9= ............. 5840
90 - 5 = 5570-6= ............. 5960
60 - 4 =.... E5420-4: ............. ;5710
80 - 1 =.... §650-9= ............. §97o

.............

5. Résous. Attention aux signes !

730 + 4 =... . 980 - 3 = | 830
980 - 6 =.... 560 - 2 = 230
650 - 1 =.... 480+ 1 = §71o
370 + 5 =... g81o+5= ............. 5160
260 + 2 =.. 340 - 6 =..... 630

.............

.............

.............

6. Petites phrases mathématiques.

¥ Lasommede530et8est... ..

% La différence entre 530 et 8 est

* 620 estégal a600 + .........

% 384 estégala390-... ..

% 110-9estégala 100+ ...

% 560+ 4 estégalas570- ... .

% 830 c'est4demoinsque ... .

% 970 c’;st 5deplusque.... .

¥ 540-6Cest ... de plus que 530.

% 280+ 7 c'est ......... de moins que 290.




Le pluriel des noms

Compléte le tableau suivani.

@ pour écrire un nom singulier au pluriel, en général on ajoute la lettre
@ ceux qui se terminent par «au» ou «eau» prennent
@ ceux qui se terminent par «eu» prennent

sauf et

@ ceux qui se terminent par «ou» prennent

sauf , )

H L]

qui prennent

@ ceux qui se terminent déja par «s» ou «X»

Ecris au pluriel. Ecris au singulier.
le chien des dessins

un chat ces crayons

sa vache mes miroire

son poussin tes cahiers

ce lapin nos voisins

mon ami vos amies




Ecris au pluriel.

un ciseau

ce rideau

un bureau _

le tuyau
mon bateau

Ecris au singulier.

tes ciseaux

ces chameaux R

mes boyaux

les plateaux

des ruisseaux

le pneu R

ton cheveu R

mon neveu

le bleu

un lieu

le panneau

ce bourreau

cet étourneau

un esquimau

mon rateau

Ecris au singulier.

les choux

des clous

vos cailloux

ton radeau
le préau

son chapeau
notre rouleau

le barreau

des traineaux
les corbeaux
VOS rouleaux
nos chateaux

les carreaux

ce clou

mon genou

le cou
un bijou
ce fou

un trou

un hibou
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Lire un récit 5

LE DRAGON
‘CHANTEUR
: ,:-. - ‘"-f'?"

Tres loin d’ici, dans une ville, il y a un grand
immeuble. Tout en haut de cet immeuble habite .un-
affreux dragon.

I1 est énorme, rouge et vert, plein d’écailles.
Heureusement, il ne se proméne pas en ville. Il ne fait
jamais ses commissions et chacun se demande
comment il fait ses provisions.

Les gens disent :

UNE HUTOIRL &
FAR EVFLANT. R BLNG

UIUK)LE FAR ° ©
VOLXLEL THEINHARDT T .

- II sort toute la nuit, il doit s’envoler par la fenétre et aller brouter dans la
campagne quelgues fleurs bien tendres.

Pourtant ce dragon est trés, trés génant car il a une voix, ah! une
voix...abominable : une voix de clairon, de trompette et de dindon.
Et il chante trés fort, trés fort, du matin au soir, accoudé a sa fenétre.
Il chante tellement fort que les habitants de I’immeuble, de la ville et des environs
attrapent toutes sortent de maux : mal aux oreilles ou mal aux cheveux. IIs ont I
jambes flageolantes et la téte tremblante.

Bient6t, les immeubles eux-mémes se lézardent, puis ils chancellent, et
enfin, I’un d’eux finit par s’écrouler. Alors les habitants accourent et disent tous
ensemble :

- "Il faut faire taire ce dragon de malheur, cela ne peut pas durer, mais
comment faire ?

Une dame dit alors :
- Moi, je sais, j’al une bonne idée : quand le dragon chantera a sa fenétre,

nous en profiterons pour lui lancer un énorme plat de purée.

Pendant qu’il étouffera, il ne pourra plus chanter.
Aussitdt dit, aussitot fait. ) _ '
On construit un lance-purée et on le fait fonctionner.
La purée €clate en feu d’artifice, puis elle retombe en avalanche jusqu’au fond de
la gueule du dragon gourmand.
Le dragon avale tout, tout d’un coup. Va-t-il s’étouffer ? Pas du tout !
Il passe sa grande langue sur ses grandes dents. Il se frotte le ventre et, comme il
est trés content, il se remet a ululer :

- Kss ! Chlam ! Pataouam ! Pata miam ! ouh’ouh’ouah!

Les habitants sont trés décus, ils en attrapent une indigestion.

Un monsiewr dit alors :
- J?ai une bonne idée !

E. REBERG, Le Dragon Chanteur, Bayard.



Lecture

L. Quel est le titre du livre dont est extrait ce texte?

EJD_Q .r':]*lu(&rf‘h Ckumﬁu i

2. Ecris la phrase qui décrit le dragon. (qui dit comment il est)

ek é'ne’mw‘) htfu%,a ek nvent " .,-Mﬂ:un, o’ E?D;QQU\ ;

3. Pourquoi le dragon est-il désagréable pour les habitants?
‘Q”JCU! %J_ a. Lune. Ve Oi]}ﬁm;(.:ma){jp

du,’h\,aﬁm,,au heur, (

4. Quelle estI’idée de la dame pour empécher le dragon de chanter ?

%WM&? r\}&ii!f Qu:; Dnm;*on, (Jf fa }ku'hij_.«;mmn c}u'LQ
,b'dim%p |

Arrive-t-elle a faire taire le dragon ? oui —(non )

5. Ce texte raconte-t-

~t-il une histoire vraie ou imaginaire ? Explique.
-29'{’,& Limg "RJJ")tU{h 2 Lo Aunaung

..JILO ale ({h 12

6. Cite 3 maux que les gens de la ville atfrapent.

wal Guise ef é':Mpb

Yo Jaunlen faguclonfo,
el oy, Choneriny d:‘Qat&e tlkm.ﬁjr&:m\ié.

A ton avis, quelle est ’idée du monsieur ?




OO
Exercices mélangés sur les tables §‘ e )/
rdly \nd'\ce N\ — 2
";!‘r Pour mémoriser plus facilement les tables, % )

essaye de reconnaitre les familles de nombres.
Dans les nombres ci-dessous, certains font partie de la table de 5.

..................................................

lIs se terminent tous par le chiffre 0 ou le chiffre 5.

9 Ce sont les multiples de 5. )
- '
Entoure les nombres...
a) qui font partie de la table de 2; donc les multiples de 2.
5+ @)+ @6)- (6~ 13 <18 O+ 13 + @) ,
b) qui font partie de la table de 4; donc les multiples de 4.
(D ~(8)= 26 « 14 « 17 » 33 (32 +44)- 18
c) qui font partie de la table de 3; donc les multiples de 3.
14 +(27) « 25 « QD= (18)+(9)+ 13 * 17 » (3
d) qui font partie de la table de 6; donc les muiltiples de 6.
@@ 16 7@m 46 = :a: 36)% 45 * @
A J
~ \
Compléte ce tableau des tables le plus vite possible!
X 1 5 3 [ 2 4 6 9 8 7
2 | 2 A0 L Y g AL | A8 A6 | AY
6 | & | 30 | A% | 43 | 34 | 36 | sd | 48 | 42 |
3 3 A5 9 0 42 48 21 24 27
8 | g yo | 94 | 46 | 32 | 48 | 32 | ey | 56
10 |40 | 50 | 30 | % | 4 | 60 | 90 | 8 | 70
4 | 4 | 90 |42 | 8 |46 [ 2y [ 36 |32 |28 |
9 J
g Un peu plus difficile! /\ _ - A
10x.4..=10 | 2x.9..=18 5X. .. =10 2x..4. . =8
9x.0..=0 | 10x.4..=40 6x..5. =30 7x.9D. =14
12=3x..4... 24=4x.6. 36=4x 9. 40=5x.5....
12=2x.0.. 24=3x..0.. 6x.6...

36 =

ok




( Combien contiennent-ils ? Ecris les deux multiplications qui te
permettent de le découvrir.

Résous. 24: 40 30: 12:
Al 0 Y 2 | A5 3 .49
8. 5 |.%... 10| 3. 2 | 4.
4o 2 | AD.. 6 | .5.. 4 | .3..
B 8 | .o.. 1 .30 12| A
i 6. 4 | A0.. 5| 6. 6 | .2..

Lis attentivement et résous. Au restaurant du chef Paul.

Alatable 8, il y a 6 personnes.
Sur chaque assiette, Paul place 6 croquettes.
Combien de croquettes a-t-il posées au total ?

Mon calcul : 6x 6= 36 L4 p.-:o; uﬂm)\
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SET MR s,

1. Compte avec des bonds.

P %7%

A

2. Cherche la somme.
1 350 + 6 =356 |
780 + 2 =18
910 +7 =94
570 4 3 -543
690 +2 =632

60 + 4 =.6H.
30+ 2 =23a.
9 + 9 =.94.
80 + 6 =..36.
| 70+ 5 =35,

7 +350=235F | 2 +650=.652

5 +440= 445 41043 = 44D
8 +620=0L8 680 +5 = 635

6 +530=53 | 7 +200=29%

2 +340=34Q 9 +990=.9949 y

—

( 3. En descendant ! Compléte.

~ |




v - ) T ) ] T N
I,!’ \

' 4. Cherche la différence. |
30 - 8 =d3.. 1530 - 2 =598 {720 - 550 - 5 =545
7 =43.. 5910 -9 =401 §s4o - 5 =835 §330 - 3 =343
90 - 5 =f£5._ 570 - 6 =564 2960 -7 =453 110 - 1 =409 |
60 - 4 =56 5420 - 4 =416, §71o -2 =302 5440 - 4 =436

80 - 1 =33 650 - o =bHl 970 - 3 =867 220 - 2 =.éLfl.8)

]
-
[N
:LD
w

20

—

e

/5. Résous. Attention aux signes ! | W
730 + 4 =F3Y4. 1980 - 3 =937 1830 +7 =83 {330 - 2
: | =435 590 + 4 =544 |
=418 860 - 6 =85H
‘ 3

9

980 - 6 =94 560 - 2 =558 230 +
650 - 1 =.6H9 480 + 1 =hg1 710 +
370 + 5 =275 810 + 5 =815 160 - 3 =459 370 +

260 + 2 =dLd. 340 - 6 =32H 630 - 4 =636 110 - =.1.c>...1../)

7

H W 0 v
|

6. Petites phrases mathématiques.
% Lasomme de 530 et 8 est . HIK
La différence entre 530 et 8 est .59,
620 est égal 3 600 + .2.0..
384 est égal 3390- 6.
110-9 est égal 3100 + .71

560 + 4 est égal 3 570- 0.
830 c'est 4 de moins que .83H.
970 C'est 5 de plus que . 965

540 - 6 C'est ... l... de plus que 530.

* K X R R K K X %

280 + 7 c'est ...2).. de moins que 290.




Le pluriel des noms

Compiete le tableau suivant.

@ pour écrire un nom singulier au pluriel, en général on ajoute la lettre 411_
@ ceux qui se terminent par «au» ou «eau» prennent _L
@ ceux qui se terminent par «eu» prennent __ /X

saufdmjz&lm__et f,L’/’h -fbmu"}

@ ceux qui se terminent par «ou» prennent 4/_:)—

sauf dm_(‘pamzx‘_ c.L.:a %zm]g;z

dib_fiﬁuL qui prennent __/J

@ ceux qui se terminent déja par «s» ou «X»

Ecris au pluriel. Ecris au singulier.
le chien Qﬂb fﬁdamn des dessins _i,wg,__d_@um_m‘____

un chat dma (Jp\o,tw ces crayons _@&%
e o

sa vache heh ’UDprh mes miroire

son poussin MM. tes cahiers w_

ce lapin (XD__QFLDMLI nos voisins .
mon ami e  An vos amies w




un oiseau dﬁ)’) HegbadsUBral
ce rideau @h.ﬁkd.ﬂﬂ.gm
un bureau dmimz\m,g.mc, ]

le tuyau Qmj_hmdo.um .
mon bateau ’YI\,QI)_/QJD_KED_WI,
Ecris au singulier.

tes ciseaux fan,f.mem_ .

ces chameaux ce. Choumerue.
mes boyaux ’JDEI‘ZTL%LL
les plateaux < _/f)ﬂﬁlﬁ S

des ruisseaux Lo Hiuoneous

le pneu
ton cheveu
mon neveu
fe bleu
un lieu

le panneau

ce bourreau { ' )
7 -
cet étourneau @D_;E,I&L&lmmm

un esquimau

mon rateau
Ecris au singulier.

les choux _RP_!J_LELL—

des clous L Cpf'm

vos cailloux 4 ﬂﬁi‘&_@ﬂ&u__ )

ton radeau
le preau

son chapeau
notre rouleau

le barreau

des traineaux
les corbeaux
vos rouleaux
nos chateaux
les carreaux

ce clou
mon genou

e cou
un bijou
ce fou

un trou

un hibou




